

传承湖湘文化

衡阳湘剧《龙舟会》重回舞台

■文/图 本报记者 周琪
通讯员 伍金生

本报讯 近日,衡阳湘剧2020年岁末大戏——新改编大型剧目《龙舟会》在周末百姓剧场精彩亮相,观众反响热烈。《龙舟会》是王船山先生缘于特定情境的触发而创作,也是其唯一的戏剧作品。

《龙舟会》取材于小说《谢小娥传》和明末凌濛初据此故事改编的拟话本《李公佐巧解梦中言,谢小娥智擒船上盗》。此剧赋予谢小娥故事以新的思想内涵,通过谢小娥、李公佐等人物的言行,含蓄委婉地表现了作者反抗异族入侵、痛恨变节投降的立场,抒写了作者壮志难酬的愤慨与不平。

据衡阳戏剧志记载,1962年10



演出现场

月,为纪念明清之际伟大的爱国主义和唯物主义思想家王夫之逝世270周年,中共衡阳市委组织毛盛炯、王晨牧、欧建鸿、凌鳌、王前禧、伍光华成立剧本改编小组,由毛盛炯执笔,将王夫之原著杂剧《龙舟会》改编成湘剧,由衡阳市湘剧团排演。11月底,剧团在长沙演出,受到参加王船山学术座谈会的专家学者和戏剧家的一致好评,田汉称“你们在继承遗产上做了一件好事”。

衡阳湘剧艺术有限责任公司重新把《龙舟会》搬上舞台,秉承“注重传承、努力创新”的原则,以“抓项目创作、抓人才培养、抓品牌宣传”为方向,以“以戏教戏,以戏育人”为目的,对湖湘历史人物及其思想进行深度挖掘,丰富了历史人物及其思想维度。

捐资3万元,奖励55名山区师生

衡南县花桥镇爱心企业家捐资奖教奖学

■本报记者 周瑞华 伍施施

本报讯 12月15日上午,衡南县花桥镇举行了捐资奖教奖学仪式,当地爱心企业家谭孝祥再次捐出3万元,为花桥联合学校55名山区师生送上了冬日温暖。

去年底,花桥镇根据上级部署,启动了城乡“校联体”改革,成立花桥联合学校,着力解决边远山村就学难、村小和教

学点教师派不去、留不住的问题。今年,该镇持续推进“校联体”改革,全镇共享优质教育资源,促进教育均衡发展,不让一个学生掉队。据花桥联合学校负责人介绍,当天的奖励对象主要是扎根山区教育、默默奉献的优秀乡村教师和一批勤奋学习、品学兼优的优秀贫困学子。

谭孝祥为衡阳市中新电子有限公司董事长,自2016年以来,他多次参加爱心捐赠活动,累计捐款20余万元。

在仪式上,谭孝祥深有感触地说:“百年大计,教育为本,能为家乡的教育尽上一份微薄力量,我觉得很有意义,希望同学们志存高远、胸怀理想,珍惜学习时间,掌握过硬本领,为建设美丽的家乡而努力学习。”



爆炸致一死四伤 嫌犯潜逃15年

常宁警方抓获逃犯破获命案积案

■本报记者 姚永军
通讯员 左振英 金维

本报讯 12月15日,记者从常宁市公安局获悉,该局刑侦大队锲而不舍,于近日成功抓获命案逃犯唐某仁,破获了15年前发生在常宁市西岭镇的一起恶性爆炸杀人案,彰显了社会公平正义,维护了法律的公正权威,也给受害人家属莫大的慰藉。

2005年2月25日凌晨2时许,常宁市西岭镇青冲村一村民家中发生一起爆炸案,一名九岁男童不幸死亡,另有四人受伤。案发后,常宁市公安局启动命案侦查破机制,成立专案组全力侦查,发现唐某仁(男,50岁,白沙镇人)有重大作案嫌疑。但狡猾的唐某仁作案后潜逃,销声匿迹。15年来,常宁警方抓捕唐某仁的追逃行动一刻不曾停歇。

“云剑2020”专项行动开展以来,常宁市公安局多次组织调度命案积案攻坚行动,再次将唐某仁列为重点攻坚对象,重新梳理案件信息,进行深度综合研判。2020年12月,专案民警研判发现唐某仁在广东省中山市一带活动。12月11日,专案民警驱车千里来到中山市,在中山市公安局西区分局的协助下,在中山市东升镇将犯罪嫌疑人唐某仁擒获。

经审讯,犯罪嫌疑人唐某仁对自己实施爆炸致一人死亡四人受伤的犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步侦办中。

使执法权力在阳光下运行

市交通运输综合行政执法支队对运输企业开展“双随机一公开”检查

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军 吴勇军

本报讯 昨日,记者从市交通运输综合行政执法支队获悉,为优化营商环境,营造公平竞争的市场环境,12月14日,该支队按照省市相关工作要求,使用“双随机一公开”执法新模式,组织随机抽取的3名执法人员,对被随机抽取的2家客运企业开展现场检查,检查结果将在三个工作日内录入“双随机一公开”平台。

据介绍,“双随机一公开”执法新模式,即通过“双随机一公开”执法管理系统,随机抽取执法人员,随机选派执法人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开,避免选择性执法问题。推行“双随机一公开”监管是新形势下全面深化改革和转变政府职能的一项重大决策,是推进简政放权、放管结合、优化服务的重要举措,可有效提升监管公正性和有效性。

此次“双随机一公开”检查对象及检查人员是从市城区道路旅客运

输经营企业目录清单及执法人员名录库中随机抽取,执法人员采取现场检查的方式,对衡阳市雁南客运公司和珠晖区友豪客运公司的经营行为进行行政检查。“作为执法部门,一线执法廉政风险防范一直是交通执法支队工作的重点内容。”该支队有关负责人表示,深入推进“双随机一公开”执法模式的落实,能够有效避免选择性执法,使执法权力在阳光下运行,自觉接受各方监督,推进各项执法工作更加规范、公正、廉洁。

因多项违法行为,男子受罚过万元

■本报记者 姚永军 通讯员 倪鹏

本报讯 无证驾驶、使用其他车辆年检标志、保险标志、车牌,碰到交警路查还倒车逃跑。12月8日,违法行为人黄某因多项交通违法行为被衡南交警依法处以罚款11500元的处罚。

当日上午,衡南县公安局交警大队民警在铁丝塘镇地段路查时,发现一辆牌照为湘DCxxxx灰色小型汽车倒车逃跑,最终被民警成功拦截。

面对民警盘查,驾驶员黄某始终不提供相关证件。民警检查发现,该车悬挂的机动车号牌、保险标志登记车辆号牌、年检标志登记车辆号码三者均不一致。黄某不得不承认,其保险标志、年检标志都是从其他车辆上撕下来的,车上挂的车牌也是从一个修理厂捡来的。

经核查,驾驶人黄某因吸毒无法换证导致驾驶证逾期被注销,该车真实车牌号为鄂ARxxxx,车架号和发动机号与系统一致。

违法行为人黄某对无证驾驶、使用其他车辆年检标志、保险标志、车牌的违法行为供认不悔。衡南交警依法对黄某的多项违法行为给予罚款11500元的处罚,并对其冲卡逃避检查的行为予以批评教育。



简讯

近日,常宁二中高三家长会如期进行,以班为单位,老师与家长为来年的高三学子创佳绩共谋划。本次家长会详细介绍了本届招生与高考的特点以及本校学生成绩,并针对历次考试中每个学生的情况进行了概要说明。家长会上,增加了家长发言环节。近三个小时的家长会在热烈而又和谐的氛围中结束。

通讯员 徐瑞东